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令和４年 豊後大野市教育委員会 ２月定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和４年２月２８日（月曜日）  午前９時００分開会 午後11時０７分閉会（２時間０７分） 

  

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教 育 長 下 田    博 

１番委員 矢 野  憲 一（教育長職務代理者） 

２番委員 羽田野 光 江 

３番委員 江 嶋 真朋子 

４番委員 渡 部    稔 

（欠席委員）  な し 

 

事務局    ５名出席 

（出席） 

教育次長  堀   誉 裕 

学校教育課長 中 城 美 加 

社会教育課長兼図書館長 岡 部    司 

学校給食共同調理場長 赤 嶺 真 一（学校教育課参事 兼） 

資料館長 高 野 弘 之（社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  衛 藤 幸 司 

 

４ 諸報告 

教育長報告 

  各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

 報告第２号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

 

協議事項 

 大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

 

議事案件 

議案第６号 令和４年度社会教育基本方針について 

議案第７号 豊後大野市大原総合体育館の指定管理候補者の選定について 

議案第８号 豊後大野市公民館図書室設置及び利用要綱の一部を改正する要綱について 
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議案第９号 令和３年度 豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査について 

 

６ 会議の概要 

○出席者報告 

堀教育次長 それでは、委員の皆さんお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席

委員４名、欠席委員無し、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は報告

事項１件、協議事項１件、議事案件４件を提案させていただきます。尚、議案第９号に

つきましては、日程８の連絡調整の後に提案をさせていただきます。また、日程７③の

豊後大野市学力調査結果につきましては、説明のため、指導主事の入室の許可をよ

ろしくお願い致します。さらに、本日終了後に人権研修を開催致しますので、ご参加

の方よろしくお願い致します。それでは教育長よろしくお願いします。 

 

１ 開 会 

下田教育長 

 

おはようございます。ただいまより、令和４年度２月豊後大野市教育委員会定例会を

開会致します。                              (午前９時００分開会) 

 

２ 前回議事録の承認 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、会議規則第六条第一項第 2 号の規定に基づき、令和４年１月２４日開催の

１月定例会の議事録の承認を求めます。議事録に付きましては事前に送付いたしまし

たので、説明を省略し、承認手続きを行います。まず、ご質問を受けたいと思います

が、何かございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいですか。それでは１月定例会の議事録を承認することに異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

 

３ 議事録署名委員の指名 

下田教育長 

 

 

矢野憲一委員 

続いて会議規則第十七条第二項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指

名を行います。１番矢野憲一委員を指名します。 

 

… 指名委員の了承 … 

 

４ 会期の決定 

下田教育長 

 

 

次に会期の決定でありますが、付議事項等勘案致しまして、本日１日限りとしたいと思

いますが、異議ありませんか。 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

下田教育長 

 

それでは、諸報告に入ります。私の方から報告をさせていただきます（教育長から令和

４年２月豊後大野市教育委員会定例会資料から[部分最適から全体最適へ]について

報告） 

 

(２) 各課報告 

下田教育長 

 

堀教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

中城学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、各課の報告を致します。次長、お願いします。 

 

（堀教育次長が令和４年２月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告する） 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長兼図書館長が資料を基に報告。 

(公民館についても、併せて報告。) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

最後に、学校教育課長よりコロナウイルス感染症関係の緊急報告。 

 

それでは、各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。 

清川小中の登下校時の避難訓練ですが、新聞にもあったように実施を致しました。こう

いった新聞の記事などは、委員会に提出していただけるとありがたいです。また、今、

ケーブルテレビで各学校の紹介をしています。これも、教育委員さん方に見てもらう場

の設定をお願いします。さらに、菅尾小学校が、プレゼンの県大会に出場して準優勝

になりました。小学校６年生が、自分たちの考えるこれからの豊後大野市の農業政策と

いうことで、プレゼンをしています。すばらしい表現力でした。その発表を次回見てもら

えるようにできますか。 

 

はい。 

 

三重総合高校の定員の問題なのですが、１５０人の定数に対して１２５人の志望です。

２５人足りていません。しかし、三重総合高校としては、県下の状況を考えた時に予想

以上の希望者であるということでした。実際、大分市･別府市の高校に希望が集中し、

それ以外のところは定員を割っています。県教委が、これをどう分析していくのか。今

後の生徒数の減少に伴って、高校の統廃合も進むかもしれませんし、定員のあり方等

も議論になると思います。その中において、豊肥地区においては、三重総合高校が一

定程度の評価を受け、生徒が志望を出しているということです。引き続き地元の高校を

育てていくという認識を持って進路指導をしていくよう、中学校に確認していきたいと

思います。他にありませんか。よろしいですか。 

全委員 

 

下田教育長 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日 1 日限りといたします。 
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全委員 

 

下田教育長 

… 委員一同質問なし … 

 

諸報告について、終了致します。 

 

６ 付議事項等 

○報告事項 

 報告第２号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

下田教育長 

 

堀教育次長 

 

 

中城学校教育課長 

 

下田教育長 

 

羽田野光江委員 

 

中城学校教育課長 

 

羽田野光江委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは報告事項に入って行きたいと思います。報告第２号をお願いします。 

 

令和４年度豊後大野市教育委員会教育長表彰について、学校教育課長よりご報告致

します。 

 

(令和４年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ご質問ございますか。 

 

ソフトテニスで同じ大会なのに個人の優勝者が２名いるのは、どうしてですか。 

 

ペアでの優勝なので、２人とも個人の優勝になります。 

 

わかりました。 

 

できるだけ、頑張りを認めていきたいと思っています。他にありませんか。 

 

…委員一同質問なし… 

 

それでは報告事項を終了致します。 

 

○協議事項 

 大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

下田教育長 

 

 

堀教育次長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは協議事項に入って行きたいと思います。大分少年院視察委員会委員候補者

の推薦について、次長、お願いします。 

 

(令和４年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ご質問ございますか。 

 

…委員一同質問なし… 

 

それでは推薦についての賛否を求めたいと思います。原案の通り決定してよろしいで
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全委員 

 

下田教育長： 

しょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

それでは、異議なしと認め、原案の通り決定致します。 

 

○議事案件 

議案第６号 令和４年度社会教育基本方針について 

議案第７号 豊後大野市大原総合体育館の指定管理候補者の選定について 

議案第８号 豊後大野市公民館図書室設置及び利用要綱の一部を改正する要綱について 

下田教育長 

 

堀教育次長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

堀教育次長 

 

 

 

 

 

岡部社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

それでは、議案第６号社会教育基本方針についてお願いします。 

 

議案第 6 号、令和４年度社会教育基本方針について、別冊のとおり策定する必要が

あるため、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第１号の規定に基づき教育委

員会の承認を求めるものであります。 

 

ご質問･ご意見をいただきたいと思います。 

よろしいですか。 

 

…委員一同質問なし… 

 

それでは賛否を確認し、採択したいと思います。令和４年度社会教育基本方針につ

いて原案の通り決定してよろしいでしょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

それでは、異議なしと認め、原案の通り決定致します。 

続いて、第７号議案についてお願い致します。 

 

議案第７号、豊後大野市大原総合体育館の指定管理者の選定につきましては、豊後

大野市指定管理者選定等委員会の審査により選定した別紙候補者の指定につきまし

て、地方自治法（昭和 22 年法律第 67 号）第 244 条の 2 第 6 項の規定により、市議会

へ提案する必要がありますので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第 14

号の規定に基づき、教育委員会の承認をお願いするものでございます。 

 

(令和４年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ご質問・ご意見を、よろしくお願い致します。 

 

…委員一同質問なし… 
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下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

岡部社会教育課長 

 

下田教育長 

 

堀教育次長 

 

 

 

 

 

岡部社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

それでは採択したいと思います。原案の通り決定してよろしいでしょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

異議なしと認め、原案の通り決定致します。 

この大原総合体育館について、どんな人がどんなことで使用しているのか等、利用状

況を委員さんにお知らせしてくれませんか。なかなか目にすることがありませんので。 

 

分かりました。 

 

続いて、第８号議案についてお願い致します。 

 

豊後大野市公民館図書室設置及び利用要綱の一部を改正する要綱につきまして

は、豊後大野市各公民館の整備に伴い、豊後大野市公民館条例（平成 17 年豊後大

野市条例第 114 号）の一部を改正したことにより要綱の一部を改正する必要があるた

め、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定に基づき教育委員会

の承認をお願いするものであります。 

 

(令和４年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ご質問ございますか。 

 

…委員一同質問なし… 

 

それでは採決をとりたいと思います。原案の通り決定してよろしいでしょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

異議なしと認め、原案の通り決定致します。 

議案第５号につきましては、８項連絡調整の後という事でお願いいたします。 

 

７ その他    

①新型コロナウイルス対応について 

下田教育長 

 

中城学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

それでは、その他に入ります。新型コロナウイルス対応についてお願いいたします。 

 

（令和４年２月豊後大野市教育委員会定例会その他別冊資料で報告･説明) 

 

ご質問ございますか。 

２月上旬に比べれば、学校を休んでいる子(陽性者･濃厚接触者）の数もかなり落ち

ついてきました。ただ、今も、近所に濃厚接触者がいる時や体調が悪い時なども、自
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渡部稔委員 

 

 

 

 

中城学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

 

羽田野光江委員 

 

 

中城学校教育課長 

 

 

 

 

羽田野光江委員 

 

 

中城学校教育課長 

 

 

 

 

羽田野光江委員 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

主的に休んでもらっています。 

 

新型コロナウイルス感染症が一昨年から流行っているのですが、小学校６年生など

は、３月に卒業式があるので、図書館･資料館見学等は、１２月までに終わらせてお

くとか、修学旅行もこの時期(３学期）は避けておくとか等の対応が必要ではないかと

思います。 

 

ありがとうございます。年次の計画を立てる時に、新型コロナウイルス感染症蔓延の

状況があるということを念頭に置いておくことが大切だと思います。 

 

修学旅行がまだとかいうことは、本当に申し訳ないと思います。今年度は、宿泊なし

での２日間のバス旅行となっています。 

他にご質問ございますか。 

 

臨時休業についてですが、この資料に載っている学校の他にも、陽性者や濃厚接

触者がいるのですか。欠席の状況は、市内全域の学校に、及んでいるのですか。 

 

この資料のような学校全体の臨時休業以外にも、家庭内の感染等もありまして、最

初は濃厚接触者で学校を休んでいて、何日かして陽性者になるといった場合もかな

りありました。その場合は、学校を休んでいた期間が長いので、学校全体の臨時休

業にはなりませんでした。ですから、全市的であると捉えられても良いかと思います。 

 

先ほどの学校を休んでいる子の数には、今言われたケースの子も含まれているので

すか。 

 

含まれています。中には、兄弟が濃厚接触者になり、その検査結果が出るまでは、

兄弟全員が休むといったケースもあります。また、近くに感染を疑われる人がいて心

配なので休むといったケースや家族に発熱者がいて、検査の結果がでるまで休むと

いったケースもあります。ただ、全体的な数としては、減ってきています。 

 

分かりました。多いですね。公式発表の中に子どもの数が結構あるので、減っている

のだろうかと心配しています。 

 

全体を把握するために、学校毎にのべの陽性者人数や感染症関係での欠席者数

をまとめて提示していただけますか。ただ、豊後大野市の小中学校では、クラスター

が起きていないので、学校での換気や消毒、給食中のきまり等の徹底ができている

という評価をしています。しかし、そのために、子どもたちにどんな影響が出ているの

か、ストレス等についても分析していく必要があります。ただ、現状としては、身を守

ることを最優先しています。 

ご質問よろしいですか。 
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全委員 

 

下田教育長 

 

衛藤学校教育課課長

補佐 

 

下田教育長 

 

全委員 

…委員一同質問なし… 

 

続いて感染症対策地方創生臨時交付金についてよろしくお願いいたします。 

 

（令和４年 2 月豊後大野市教育委員会定例会その他別冊資料で報告･説明) 

 

 

ご質問ございますか。 

 

…委員一同質問なし… 

 
②卒業式及び入学式の日程及び出席について 

下田教育長 

 

中城学校教育課長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

続いて、卒業式及び入学式の日程及び出席についてお願いいたします。 

 

（令和４年２月豊後大野市教育委員会定例会その他別冊資料で報告･説明) 

なお、市長部局の参加はなく、市長祝辞・教育委員会告示については、卒業･卒園

のしおりにつけ、紙面での紹介になります。教育委員会告示を読み上げていただく

ということもありません。よろしくお願い致します。 

 

よろしいでしょうか。 

 

…委員一同同意… 

 

それではよろしくお願い致します。 

 

③豊後大野市学力調査結果について 

下田教育長 

 

渡辺竜也指導主事 

 

下田教育長 

 

江嶋真朋子委員 

 

渡辺竜也指導主事 

 

江嶋真朋子委員： 

 

渡部稔委員 

 

豊後大野市学力調査結果について 

 

（別綴｢令和３年度豊後大野市学力調査結果」を通して、報告･説明） 

 

ご質問、ございますか。 

 

｢評定｣とはどういうことでしょうか。 

 

｢評定｣は、上位層が３で、中位層が２、正答率３０か４０％以下が１となっています。 

 

分かりました。 

 

自宅学習のことなのですが、緒方小学校は、タブレットを持って帰っています。国語

などは、良いのですが。算数になると、親が教えきれないのです。計算の順番も親が
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渡辺竜也指導主事 

 

 

渡部稔委員 

 

 

渡辺竜也指導主事 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

全委員 

習っていた時と違っているし、タブレットの使い方も聞かないと分からないです。困っ

ています。 

 

確かに筆算のやり方など昔とは違うところがあり、親が教科書で確認しないといけな

くなっているところもあります。 

 

自宅学習がタブレットに変ってくると、成績が落ちてくるのではないかと心配していま

す。 

 

GON
ゴ ン

ちゃんでやった方が良い場合と紙に書いた方が良い場合があります。今年は１

年目なので、学校の方でも、どちらの方が効果的かという選択をしているところで

す。それに、すべてGON
ゴ ン

ちゃんでやっていくのではなく、紙媒体も合わせてハイブリ

ッドでもやっているところです。もう少し時間をいただけないかなと思います。よろしく

お願い致します。 

 

分析に関わってですが、良い方向に向かっている学校を紹介しながら、もっと端的

に具体的な指導のやり方、手立てを提案してほしいと思います。とりわけ、課題を抱

えている部分（学校･学年）にスポットを当てた具体的なビジョンと方向性を出してい

かないといけないと思います。テスト問題の難易度の分析より、組織的にどこに焦点

を当てて取り組んでいくかということを分析するというように、視点を少しずらし提案し

てほしいと思います。今後、各学校の分析が上がってくれば、より具体的になると思

います。 

 

…委員一同質問なし… 

８ 連絡調整 

○令和４年３月定例会及び臨時会の日程確認並びに４月定例会の開催見込みについて 

下田教育長 

 

堀教育次長 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

下田教育長 

それでは、今後の日程をお願いします。   

 

３月開催の臨時会につきましては、３月５日土曜日の１６時から、及び、３月２２日火曜

日の午前９時からお願い致します。定例会につきましては、３月は３月２５日金曜日午

前９時から、４月は４月２５日月曜日午前９時からお願い致します。臨時会につきまして

は、人事案件となりますので、１時間以内の設定を考えております。また、３月２２日の

臨時会終了後、大原総合公園の大型遊具の整備状況についての視察を計画してお

ります。以上提案致します。 

 

いかがでしょうか。 

 

…委員一同同意… 

よろしくお願い致します。以上で、調整を終わります。 



－ 10 － 

 

議案第９号 令和３年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査について 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして、最後の付議事項に入りますが、これについては非公開・秘密会とし

たいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。 

それでは、教育次長及び学校教育課長のみで審議しますので、他の課長は退

席をお願いします。それでは、ここで一時休憩に入ります。 

（午前１０時３７分休憩） 

□□□ 一時休憩 □□□ 

 

～ 社会教育課長・学校給食調理場長・資料館長・担当者退出 ～ 

～ 学校教育課担当職員（白石主任）入室 ～ 

（午前１０時３８分開議） 

 

（非公開・秘密会）開始 

 

※審査時は、教育次長、学校教育課長、学校教育課担当職員のみ臨席した。 

※審議結果は、審査対象者５名のうち、認定３名、不認定２名・保留０名であっ

た。 

（非公開・秘密会）終了 

（午前１１時０７分休憩） 

□□□ 一時休憩 □□□ 

 

～ 学校教育課担当職員（白石主任）退出 ～ 

９ 閉会 

下田教育長 

 

 

ありがとうございました。それでは、本日の日程全て終了致しました。以上をもちまし

て、令和４年２月定例会を閉会いたします。おつかれ様でした。 

(午前１１時０７分閉会) 

 


